

Hiszek egy Istenben, hiszék egy hárfában.  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország sátságáért. Imre.

Ara: 10 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-96. EJJEL 10-TŐL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL-  
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 FEBRUÁR 27. CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 48. SZÁM

## Nagy lelkesedéssel fogadta a magyar főváros CINCÁR-MARKOVICSOT

Szerdán délben a Kormányzó kihallgatáson fogadta a jugoszláv külügyminisztert

Kudarca fulladt Anglia szervezési kísérlete a balkáni arcvonalon — Bulgária mélyen elítéli az angol ügynökök fondorlatait  
Zavartalan a német-bolgár kapcsolat — Eden meglepetésszerű ankarai látogatása — Amerika nem adhat több hajót Angliának  
Mégintott Crost angol hajózási miniszter helyzete — A német léghaderő eredményes napja

Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter szerdán reggel 9 óra körül Budapestre érkezett, hogy vizsgálja az elhunyt Csáky István gróf, magyar külügyminiszter belgrádi látogatását. A jugoszláv külügyminiszter már nem találkozhatott gróf Csáky Istvánnal, de magyarországi látogatása bizonyosságtelje a nagy magyar férfi utolsó nagy művének, és annak, hogy helyes és jó az az út, amelyen gróf Csáky István elindult, mert a két háború és erős szomszédos nemzet: a jugoszláv és a magyar egymásra

talált valóban. Bizonyosága, hogy ez a barátság máris meghozta a maga gyümölcsét. Jugoszlávia és Magyarország ma a béke és rend legszilárdabb támaszai Európának ezen a részén. Az idő és az események mindent megdöntően igazolják, hogy a két nemzet közötti barátság örök, s éppen ezért Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter budapesti szívélyes fogadtatása sem pusztán udvarlássággal, hanem az őszinte szeretet és megbecsülés megnyilatkozása.

rályi várbán szükkörű estebédet adott Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter tiszteletére.

### Cincár-Markovics pályafutása

Cincár-Markovics 1889-ben született Balgrádban. A belgrádi egyetemi évek után Freiburgban és Berlinben járt tanulmányúton. A világháborút, mint tartalékos tiszt harcolta végig, s több kitüntetést szerzett. A háború után kinevezték a párisi jugoszláv békedelegáció titkárává. 1921-ben zarádi királyi konzul, 1923 júliusában a tiránai királyi követség titkára, 1925 májusában a külügyminisztérium balkáni osztályának vezetője lett. Egy évvel később a budapesti jugoszláv királyi követség ügyvivőjévé nevezték ki, majd innen Párisba helyezték az ottani követség tanácsosaként. 1927 májusában a szófiai követségen lett tanácsos, majd 1928-ban a bécsi követségen. 1930-ban visszatért Párisba. Nagyvonalú diplomáciai pályafutása során Olaszországban, Albániában, Bulgáriában, Magyarországon és Franciaországban fontos diplomáciai tárgyalásokat folytatott. 1935-ben Berlinbe neveztek ki követnek, míg 1939-ben Jugoszlávia külügyminisztere lett és ebben a magas állásában nagy sikerrel folytatta a baráti együttműködés politikáját a szomszédos államokkal, amelynek jelentős eredménye lett az örökös jugoszláv-magyar baráti szerződés megkötése.

### A Magyar Közművelődési Szövetség megalakulása Jugoszláviában

Belgrád, február 26. (MTI.) A Magyar Közművelődési Szövetség megalakítása a jugoszláviai magyarság legnagyobb társadalmi megmozdulása. Ezt a tényt bizonyítja az a példátlan lelkesedés, amely a szövetség szervezőmunkálatait kíséri. Eddig 65-nél több egyesület jelentette be a szövetséghez való csatlakozását. Ujvidék, Szabadka, Zenta, Nagyikinda és Obecs-kerek valamennyi magyar egyesülete mellett csaknem valamennyi nagyobb helységben működő kulturális egyesületek is csatlakoztak a szövetséghez. Ezenkívül sok más helységben megalakult a szövetség fiókjá, ahol még nem volt semmilyen magyar egyesület sem. A szövetség adminisztrációs szervezése is folyamatban van. A szövetséghez nemcsak kulturális egyesületek, hanem a magyar jellegű sport és gazdasági szervezetek is csatlakoznak. Így legutóbb a hargosi mező- és szőlőgazdák egyesülete jelentette be csatlakozását.

### Nincs német beszivárgás Bulgáriába

Berlin, február 26. A Wilhelmstrassen a Bulgáriába irányuló állítólagos német

beszivárgással kapcsolatban a következőket mondják az ellenséges hírverés által terjesztett hírekről:

Bulgária Németországgal baráti viszonyban élő állam. Németország sohasem tenne olyat, ami ezt a barátságot megzavarhatná. Mint német részről megállapítják, ezek a bulgáriai német beszivárgásról szóló külföldi hírek csak arra szolgálnak, hogy eltereljék a figyelmet a bulgáriai angol titkos ügynökök letartóztatásáról. Ezeknek a jelentéseknek egyedül az a céljuk, hogy megzavarják a bolgár-német kapcsolatokat. A Wilhelmstrassen egyúttal megcáfolták azokat a külföldi híreszteléseket is, amelyek szerint a németek állítólag bevonultak a bolgár Dobrudzsába, annak megállapításával, hogy nem lehet szó katonai bevonulásról bolgár területre. (MTI.)

### Angol merénylet-kísérlet Szófiában

Szófia, február 26. (Stefani.) A bolgár rendőrség az Intelligence Service merénylet-tervének jött a nyomára. A Szófia melletti vízművek közelében nagymennyiségű robbanóanyagot találtak. A robbanóanyag kémiai összetételét még nem sikerült megállapítani. A rendőrség azonnal megindította az anyomozást és már több gyanúsítottat letartóztatott. A bolgár főváros lakosságát nagyon nyugtalanítja a merénylet és mindenképp meg kell őrizni az angol ügynökök balkáni tevékenységét.

Szófia, február 26. (Stefani.) Eden ankarai útjával kapcsolatban bolgár politikai körökben azt hiszik, hogy Anglia újabb bonyodalmakat kísérel teremteni a Balkánon, Görögország megsegítése érdekében. Bulgáriában megbélyegzik ezt az angol kísérletezést. Mint a fővárosi politikai körökben kijelentik, Bulgária szilárd ellenállásába ütközik az az angol törekvés, amely balkáni arcvonalat akar teremteni. Bulgária számíthat a tengelyhatalmak barátságára és kész szembenézni minden eshetőséggel. (MTI.)

### Eden törökországi látogatása

Istanbul, február 26. (Német TI.) Az újságok részleteket közölnek Edennek és Dillnek a Törökországban nagy meglepetést keltett, s angol részről is csak az utolsó órában bejelentett ankarai látogatásával kapcsolatban. Eden és Dill kísérete hét személyből áll. A különvonat szerdán 11 órakor érkezett Ankarába. Az angol vendégek a nap folyamán látogatást tettek a miniszterelnöknél, a külügyminiszternél és több magasrangú török katonatisztnél. (MTI.)

Kairo, február 26. (Reuters.) Az egyiptomi fővárosban úgy tudják, hogy Eden angol külügyminiszter és Dill tábornok az ankarai látogatás után néhány napi tar-

### Az ünnepélyes fogadtatás

Budapest, február 26. Cincár-Markovics Sándor jugoszláv külügyminiszter fogadtatására a Keleti pályaudvartól a Dunapalotaig vezető hosszú útvonalat pompás lohogódszbe öltöztették. A magyar trikolór mellett ott lengedezett a tavaszi szellőben a jugoszláv lobogó is. Fél kilenc óra előtt díszszázad sorakozott fel a lohogóútszbe öltöztött pályaudvaron és a főváros közönsége hatalmas tömegekben várta mindenképp a magas külföldi vendég érkezését.

Pontosan kilenc órakor gördült be a jugoszláv külügyminiszter különvonata. Cincár-Markovics külügyminisztert és feleségét Bárdossy László magyar külügyminiszter és felesége fogadta és üdvözölte. Bárdossy László hatalmas, piros rózsaszínű nyújtott át Cincár-Markovics feleségének. Igen szívélyes volt a két külügyminiszter feleségének kölcsönös üdvözlése is. Valamennyien régi ismerősök még abból az időből, amikor a külügyminiszter vendég Jugoszlávia budapesti követségének ügyvivője volt. A szívélyes fogadtatás után a rendőrségnek a jugoszláv, majd a magyar himnuszt intonálta.

A pályaudvar előtti hatalmas tömeg lelkes éljenzéssel fogadta a magas vendégeket. A jugoszláv külügyminiszter magyar kollégája kíséretében ellépett a díszszázad előtt, majd kocsiába szálltak és a Dunapalotába hajtottak.

### Kihallgatás a Kormányzónál

Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter és felesége a Dunapalota-szállóban szálltak meg. Tizenegy órakor Cincár-Markovics feliratkozott a kormányzónál, 11 óra 15 perckor pedig a Hősök emlékkövérére helyezett koszorút, majd utána megköszönte gróf Csáky István külügyminiszter sírját a kerepesi temetőben.

Délben a jugoszláv külügyminiszter látogatást tett a minisztériumban Bárdossy László külügyminiszternél. 12 óra 30 perckor pedig a miniszterelnökségi palotában gróf Teleki Pál miniszterelnöknél.

Déli egy órakor Magyarország kormányzója kihallgatáson fogadta a jugoszláv külügyminisztert, két órakor pedig

gróf Teleki Pál miniszterelnök és felesége villásreggelit adott a miniszterelnökség palotájában a jugoszláv külügyminiszter és felesége tiszteletére.

### A Parlamentben

Bárdossy László külügyminiszter szerdán délután félórkor viszonzta a Dunapalota-szállóban Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszternek a külügyminisztériumban délelőtti látogatását. Később a miniszterelnök is megjelent a Dunapalota-szállóban, hogy viszonzza a jugoszláv külügyminiszter délelőtti látogatását. Széchenyi Bertalan gróf, a felsőház elnöke és Tasnádi Nagy András, a Ház elnöke szerdán délután az országgyűlés házában teát adott Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter tiszteletére. A parlament fényárban úszó kupolacsarnokában a jugoszláv vendégeken kívül összegyűlt a magyar közélet színe-java. Már délután háromnegyed 5 órától kezdve sorra gördültek az oroszlanos főbejárati elé a gépkocsik s a meghívott előkelőségek díszruhás, alabárdos parlamenti örség sora felé haladtak fel a fölépcsőn, amelynek felső végénél Széchenyi Bertalan gróf, a felsőház elnöke és Tasnádi Nagy András, a Ház elnöke fogadta a vendégeket. Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszternek alkalma volt megismerkedni a magyar közélet vezető személyiségeivel és több felsőházi taggal és képviselővel hosszasan elbeszélgetett. A kupolacsarnokból a vendégek a felsőházi és képviselőházi társalgóba és a nagy ebédlőterembe vonultak, ahol teát szolgáltak fel. A jugoszláv külügyminiszter a két Ház elnökével, Teleki Pál gróf miniszterelnökkel és Bárdossy László külügyminiszterrel, a felsőházi társalgóba vonultak és asztaluknál több más közéleti személyiség is helyet foglalt. Több mint egy óra hosszat időzött a jugoszláv külügyminiszter a parlament épületében s jóval elmúlt félhét óra, amikor az utolsó vendégek is eltávoztak a parlamentből.

Budapest, február 26. (MTI.) A Kormányzó Úr őfömléltósága és a Főmléltóságú Asszony szerdán este 8 órakor a ki-

tőzkodásra visszatér Kairóba. Eden időközben valószínűleg Athénbe is ellátogat.

AMERIKA NEM ADHAT TÖBB HAJÓT ANGLIÁNAK

Newyork, február 26. (Német TI.) Mint a sajtó jelenti Washingtonból, a szövetségi hajózási hatóság részéről kijelentették, hogy az Egyesült Államok ezidőszáig nem adhat át több kereskedelmi hajót Angliának, legalább 9 hónapra. Minden amerikai hajóra szükség van, hogy ellássák az amerikai hadipart. Az amerikai kikötőkben sok Angliának szánt anyag vár elszállításra, amely azonban az angol hajók hiánya következtében halasztást szenved. (MTI.)

CROST HAJÓZÁSI MINISZTER TÁVOZÁSÁT KÖVETELI AZ ANGOL SAJTÓ

Stockholm, február 26. (Német TI.) Nagybritannia remeg a tengeralattjáró háború miatt, jelenti a Dagens Nyheter londoni tudósítója. A brit kereskedelmi flotta hiányos és nem gazdaságos kiharálása ellen felhívta a legutóbbi hetekben rendkívül meggyitették Ronald Crost angol hajózási miniszter politikai helyzetét. Egyre bírálóbán mutat rá arra, hogy — írja a lap — az angol hajózási minisztériumnak a hivatali valóság együttműködés terén még mindig sok a kívánnivaló. Crost távozását és tapasztalt tengerésszel való pótlását követeli sajtóhadjárát élén a Daily Mail áll. (MTI.)

ANGOL ÉS SPANYOL MEGEGYEZÉS TANGERRE VONATKOZÓLAG

London, február 26. (Reuter.) An angol és spanyol kormány között Tanger város statumát illetően megegyezés jött létre. Butler külügyi államtitkár az alsóházban ismertette a megegyezés főresztelét. Eszerint Spanyolország biztosítékot nyújtott, hogy a város nemzetközi körzetét nem erősíti meg. Butler elmondta még, hogy a brit kormány elismerte a spanyol kormány különleges érdekeit a tangeri körzetben. (MTI.)

Bern, február 26. (Német TI.) Az 1940 augusztus 26-ra virradó éjszaka Zürich ellen intézett bombatámadás kárát hivatalosan kb. 500 ezer frankra becsülik. — Ebbe az összegbe nem számítják bele a szövetséges vasútvonalakban okozott kárt, valamint az érdekelteknek és azok hozzátartozóinak juttatott kártérítéseket. (MTI.)

ALÁÍRTÁK A NÉMET—OLASZ GAZDASÁGI MEGÁLLAPODÁST

Róma, február 26. (Német TI.) A néhány hét óta itt folytatott német-olasz gazdasági tárgyalásokat szerdán befejezték. A megállapodásokat Clodius követ és Giannini nagykövét írta alá. A megállapodások 1941 évre szabályozzák a két ország áru- és fizetési forgalmát. A tárgyalások befejezése alkalmával rámutattak arra, hogy mindkét irányban a kivitel jelentős fokozását vették terbe, ami újabb bizonyítéka annak, hogy a háború nem csorbította meg a német és olasz gazdasági élet teljesítő képességét. (MTI.)

ÁLLANDÓ TELJES ELSŐTÉTÉS A ROMÁN FŐVÁROSBAN

Bukarest, február 26. (Bud. Tud.) A főváros katonai parancsnoksága az ostromállapot intézkedéseire hivalkozva elrendelte a főváros egész területének teljes elszállítását, este hat órától reggel fél hét óráig.

A rendelet értelmében a rádió alatt tilos az utca és zseblámpa és a gyufa használata is. Légi rádió esetén megnyitják az összes óvóhelyeket és az utcai közlekedés megszűnik.

Hasonló rendelkezést léptetnek életbe a vidéki városokban és a katonai szempontból fontosabb egyéb helyeken.

FASISZTA RENDELET AZ ELLENSÉGES ÉS A SEMLEGES RÁDIÓK VETELÉRŐL

Róma, február 26. (NST) A fasiszta rezidelettár közli, hogy ellenséges és semleges rádióadó vételét nemcsak a törvény tiltja, hanem a párttag méltósága és kötelességtudata is.

A tartományi titkárokat ezért felszólították, hogy példánzó szigorral lépjenek fel a tilalom megszegői ellen.

A HADÜGYI ÁLLAMTITKÁR ROOSEVELT JAVASLATÁRÓL

Chicago, február 26. (KH) Robert Patterson amerikai hadügyi államtitkár St. Louisban, a kereskedelmi kamarában elő-

adást tartott és többek között ezeket mondta: — Amerika biztonsága azt kívánja, hogy az itt élő népek addig álljanak fegyveres felkészültségben, amíg a külső veszedelem el nem múlt. A lend and lease-javaslat nemcsak egy szabad nép önkéntes segítését akarja egy másik, bajba jutott nemzet számára, hanem jól átgondolt önvédelem is.

A londoni rádió az invázió gondolatához szoktatja az angolokat

Róma, február 26. (Stefani) Semleges forrásokból származó hírek arról számolnak be, hogy a londoni rádió újabb hadjáratot kezdett, hogy hozzászoktassa az angolokat az invázió gondolatához.

Nem tudjuk, — írja a „Popolo di Roma” — vajjon időszerű-e és mennyire időszerű ez az előkészület de mindenesetre jellemző, mert ha az angol illetékesek szükségessé látják ilyen módszerhez folyamodni, ez nemcsak azt jelenti, hogy számolnak az invázióval, hanem azt is, hogy csak igen nehezen szállhatnak szembe vele. (MTI)

RENKIVÜLI VESZÉLY AZ ANGOL PARTVIDÉKEKEN

London, február 26. Az angol haditengerészeti minisztérium hivatalosan közli, hogy a déli partvidéken sok partvédőőrtőzhez tengerészlegénységet osztottak be. Nyilván arra céloznak ezzel a jelentéssel hogy a legközelebbi időre rendkívül veszélyekkel kell számolni. Rámutattak arra, hogy haditengerészeti tüzérseget állítottak fel a múlt évben is, a francia összeomlás után. Dél-Angliában, mert akkor rendkívül fenyegetőnek tartották az invázió veszélyét.

Berlin, február 26. Mint a Német TI értesül, német harc repülőgépek szerda estefelé renkivül hatáson támadást hajtottak végre Lynne repülőtere ellen, amikor a német gének a repülőter felé közeledtek, onnan épen akkor szálltak fel a vadászpilóták a német támadás elhárítására. A német repülőgépek mégis természetesen hatoltak végre a támadást és nagy kárt okoztak. Bombákkal több műhelyt és repülőter szint eltaláltak és óriási tüzet okoztak. A tűz arra mutat, hogy több helyen gyulladt meg. (MTI)

Rendelet az iparjogositványok kiadásának korlátozásáról

Budapest, február 26. (MTI) A kormány rendeletet adott ki az egyes iparjogositványok kiadásának korlátozásáról. A rendelet hatálya lényesen után bármilyen áruval való nagykereskedés gyakorlatára jogosító iparjogositvány, vagy iparrendély kiadása a törvényes feltétel igazolása esetén is megtagadható, ha az iparjogositvány, vagy iparrendély kiadása a kivételes gazdasági viszonyok miatt közérdekből nem kívánatos. Ennek a rendelkezésnek a hatályát az illetékes miniszter bármilyen más kereskedésre, vagy iparra is kiterjesztheti. Az iparjogositvány, vagy iparrendély valamely meghatározott áruval való kereskedésre, vagy valamely ipari szakma meghatározott részére is szólhat

AMERIKAI ELELMISZER SPANYOLORSZÁGNAK ÉS FRANCIAORSZÁGNAK

Vichy, február 26. (NST) Newyorki jelentések szerint amerikai segélyhajó indult Spanyolországba. A hajó 1700 tonna élelmiszert szállít.

A rakományból 42 tonnát Franciaországnak szántak. A Franciaországba küldött élelmiszert a vichy északamerikai nagykövetség osztja majd szét.

Berlin, február 26. (Német TI)

Az egyik nagyhatósugarú német harci gép, amely Irországtól nyugatra, az Atlanti óceán felett végzett repülést, rádió közölte, hogy elsüllyesztett egy Anglia felé haladó 8 ezer tonnás hajót és erősen megrongált egy 6 ezer tonnás szállítóhajót. (MTI)

A LEGKÖZELEBBI HÓNAPOKBAN ANGLIA ELVESZITHETI A HÁBORUT AZ ATLANTI ÓCEÁNON

London, február 26. A londoni sajtónak a Hitlerbeszédhez fűzött megjegyzésével csaknem kizárólag a német tengeralattjáróveszélyre összpontosulnak, amely az angol hajózási vonalakat fenyegeti.

A News Chronicle azzal számol, hogy a német tengeralattjárók „ugyanolyan új technikával dolgoznak, amennyire számbelileg megörösdönek”. Lehetséges, — állapítja meg a lap — hogy az egész hadszíntér legveszélyesebb pontja az északnyugati hajóút lesz. Sürgős szükségünk van amerikai hajókra — folytatja a lap. — Amerika nem tehet nagyobb szolgálatot nekünk, mint ha újabb hajókkal lát el. A legközelebbi hónapokban elveszthetjük a háborút az atlantioceáni hajóutakon. Ugyanott azonban meg is nyerhetjük. Ha átvészelnénk összeköttetésünk fenyegetését, semmi sem akadályozhat meg többé abban hogy olyan mennyiségű hadianyagot kapjunk, amely a végső győzelemhez elegendő lesz.”

SÜLYÖS ZAVARGÁSOK KALKUTTÁBAN

Kabul, február 26. (Stefani) A hindu lakosság jelentése szerint a kalkuttai súlyos zavargások több nap után hétfőn jutottak tetőpontra. Mintegy 15 ezer muhulmán megrohanata a közúti vasút rakтарыt és elválták a villamosvezetékeket. Sokan megsebesültek, tömeges letróztatások történtek.

APOLLO filmszínház
MINDENNAP: FEDAKSARIVAI a főszerepben: TOKAJI ASZU
A MAGYAR FILMEK-FILMJE.

A FARIZEUS EDEN

Belgrád, február 26. A Vecer ankarai jelentése szerint Eden az ankarai pályaudvarra való megérkezése után beszélgetést folytatott a megjelent újságírókkal. Kijelentette, hogy a török államférfiakkal folytatandó tárgyalásai során meg fogja állapítani, hogy miképpen lehet a Balkánon a békét fenntartani. Angliának és Törökországnak ugyanis az a célja, hogy a Balkán továbbra is kívül maradjon a háborús viszályból. Eden Saldan miniszterelnökkel és Szaradesoglu külügyminiszterrel folytatott megbeszélést. Dill tábornok Csaknak vezérkari főnökkel és a vezérkar több más vezetőjével tárgyalt.

Belgrád, február 26. A Senfo olasz sajtóhíradóján, amely a Storzanac öbölben Spalától 10 km-nyire mészakészállományt vett fel, szerdán dőltölt eddig meg nem állapított okokból heves robbanás támadt. A hajó orrát a robbanás annyira megrongálta, hogy a hajó 3 perc múlva elsüllyedt. Az 1400 tonnás hajó 13 főnyi személyzete, valamint a hajón dolgozó munkások közül senki sem sebesült meg.

NÉMET LEGITEVEKENYSÉG

Berlin, február 26. (Német TI) Mint a Német TI értesül, szerdán megtámadott és elsüllyesztett egy angol jelzőhajót, amely örszolgálatban Peterheadtól keletre, Skócia partja közelében haladt. A tetőhálózatok hatalmas robbanással szétrobbanták a hajót, amely nyomban elsüllyedt. (MTI)

Berlin, február 26. (Német TI) Mint a Német TI értesül, a Dover feletti egyik légiharc során egy német vadász lelétt egy angol vadászgépet, a Hurikan gép a levegőben felrobbant, lángoló lezuhant és elsüllyedt.

A MAGYARSÁG LELKI EGYSÉGE

Budapest, február 26. (MOT) Az Országos Nemzeti Klub ma este Karaffiáth Jenő titkosztanos elnöklésével tartott vitastajén Kelemen Chrisoston panonhalmi főapát mondogta el szabadelőadását „A magyarság lelkiisége” címen. Tanulmányokat vont el abból a megállapításból, hogy a világháború után az elesettségéből az állami élet egységének, egészségének működésének megszervezése emelt fel bennünket. Ennek az előmozdítása pedig a nemzetnevelés helyes megoldása minden téren és fegyvelemtartás, hogy a nemzet, minél komolyabbak az idő annál egységesebb szellemben, keményebb fegyvelemben, elszánt lélekkel egy emberként kövesse a nemzet hivatott vezetőit. Az előadás osztatlan tetszést keltett.

A SZÉKELY LÉLEK KINCSEI CSILLOGNAK A SZÉKELY LAKODALOM POMPÁS REVÜJÉBEN

Szombaton délután 4 órakor lesz az előadás a ref. gimnáziumban

A Kollégium gimnáziuma „Arany János” Önképzőkör nagyzenabású „Székely bokréta” ünnepélyében komoly művészi igénytel lép városunk közönsége elé. A nagy siker teljesen kibontakozik az utolsó próbákban a valóban méltó a megnyilvánuló hatalmas érdeklődéshez.

Jegyek az intézetben d. e. 10-től 1-ig kaphatók és előjegyezhető (tel: 12-84) és a Bertók, Csáthy, Harmath könyvkereskedésekben.

Vígyszínház mozgó

A legújabb magyar filmremek:

Eladó birtok

Mikszáth Kálmán regénye. Fősz.: SZELECZKY ZITA. PÁGER, VASZARY PIRI.

A református tantestület valláspedagógiai mintatanítást tartott

A debreceni református tanítók testülete szerdán délelőtti rendkívül tanulságos és építő hatású valláspedagógiai szemlértalmot tartott részben a Kollégiumban, részben az egyházi tanústeremben. Az egybegyűlt református tanítókat Molnár Ferenc lelkipásztor, iskolaszéki elnök meglepő szavakkal köszöntötte és rámutatott ezeknek a pedagógiai konferenciáknak a lényegére és szükségére.

Ezután a bemutatkozó előadások hangzóttak el. Hemze József alvinel-téri református iskola tanítója a „Biblia az iskolában” címmel tartott igen lélekemelő előadást, amelyben rámutatott arra, hogy a pedagógiai nevelés egyedüli fundamentuma a Biblia lehet, e nélkül hasznos és eredményes oktatást nem is lehet folytatni. Asztalos Ilona a IV. osztályban az Irgalmas samaritánus történetéről tartott bemutatkozó mintatanítást, amelyben a Bib-

lát és énekeskönyvet, valamint a szemléltető rajzokat sikeresen használta tanítási segédeszközként.

Végeztél Sass István a nyolcadik elemi osztályban mutatott be mintatanítást. A tanítás anyaga a reverzális kérdéssel fűgött össze a ennek a gyermekek lelkeben való rezonálása megkapó volt a résztvevő tanítóság előtt. Ő is egyedüli káttörásként és lelki üdvösség forrásaként a Bibliát jelölte meg, amelynek olvasása már lelki megröngyösvöl szolgál a kétségbeesettnek és erőforrásul a gyengehittűnek.

A bemutatkozó előadások után a tantestület megvitatta a hallottakat. A hozzászólásokban Örmös Lajos, Molnár János, Benyhe Imre, Nagy Lajos, vitéz Nagy Pál igazgatók is résztvettek.

Az eredményekben gazdag szemlértalmot Molnár Ferenc elnök szavai zárták be

## A magyarság létérdeke kívánja, hogy tekintetünk a kollégiumra vessük

D. dr. Révész Imre beszéde a Kollégiumi Diákszövetség összejövetelén

A Kollégiumi Diákszövetség szokásos havi összejövetelét szerdán este tartotta az Angol Királynő külön termében. Az összejövetelt vitéz dr. Besseney Lajos tanügyi főtanácsos, a szövetség elnöke nyitotta meg. Rövid visszapillantást tett a szövetség múltbani munkájára, amely az utóbbi két év alatt részben a politikai és gazdasági helyzet miatti sorvadásnak indult. Most azonban az eddiginél sokkal nagyobb lendülettel és erővel fognak a nagy és felelősségteljes munkához a szent cél elérése érdekében.

D. dr. Révész Imre püspök tartotta ezután meg a Kollégium fejlesztésével kapcsolatos előadását. A Kollégium diákjainak tartja magát, holott Debrecenben nem is tanult, már csak azért is, mert atyja, nagyatya, dédnagyatya, sőt maga is tanár volt egy ideig Kollégiumnak. Minden kollégiumi volt diákkal egyváltó felelősségteljesen ma, amikor segíteni, építeni kell. Nem erejüként kell gondolni minden tanítványnak a Kollégiumra, nem a múltnak a kérdése a mai kollégiumi kérdés, hanem a magyar nemzetiség és vallásos lelkiismeretnek a szempontjából kell meghaladni a segítségülhívást, a sevelykérést. Előtt a fordulat: engedjük-e elsorvadni, összeomlani a Kollégiumot,

vagy pedig életforrásait megduzzasztva megrakjuk-e újból annak alapjait? Miért kell a jövőre nézve Kollégium? Magyar szempontból!

Mert kerülhetett és kerülhet a magyar nemzet akármilyen szerencsés politikai helyzetekbe, ha a magyar lélek váltásba kerül, ha a szellemi erők elfognak, akkor elveszünk. Ha minden áldozatot meg nem hozunk a magyar szellemi erők továbbfejlesztésében és ha hagyjuk a szellemi erőnek ezt a nagy és jelentős központját, a debreceni Kollégiumot elpusztulni, akkor a magyarság önmagában fog szétporlani.

A magyarság sorsa szoros összefüggésben van az evangélium sorával is. Tehát ez a nagy erőközpont, amelybe beleértjük az egyetemet és a főgimnáziumot is, evangéliumi szempontból is irányítója a magyarságnak, a magyar életnek. A magyarság létérdeke miatt kell tekintetünk a Kollégiumra vetnünk és a kitűzött hét szűk esztendő alatt, mely időre tervbevetett a kollégiumi akció, — úgy kell sáfarkodnunk, hogy megérdemelhesük a hét böszöntöt is.

Révész püspök nagy hatású beszéde után sokan szóltak hozzá a kérdéshez és foglaltak állást a sürgős segélyezés mellett.

## A láncolás és zugkereskedelem megszüntetése érdekében szabályozzák a textilnagykereskedelmet és a textilárak kereskedői forgalmát

Budapest, február 26. (MTI) A hivatalos lap február 27-i számában 1360/1944. M. E. sz. alatt kormányrendelet jelelt meg a textilárak kereskedői forgalmának szabályozásáról. Ugyan e sz. közli a közellátási miniszter rendeletét a textil nagykereskedelmi szabályozásáról. A rendelet kiadása azért vált szükségessé, mert a textil nagykereskedők számára a háború kitörése óta több mint tízszerezésre szaporodott. A kereskedők ily nagymértékben való elszaporodása természetesen elősegítette a láncolásnak és a zugkereskedelemnek. A rendelet értelmében az ország textilnagykereskedelmi körzetekre

oszlak. Egyik körzetterületéről a másik körzet területére minden külön engedély nélkül szabad textilárut szállítani. Az egyes körzetekben azonban a rendeletek hatálya alá tartozó textilárakkal csak a közellátási miniszter által kijelölt textilnagykereskedő folytathat textil nagykereskedést. A textil nagykereskedői kijelölés iránti kérvényt a telephelyszerinti illetékes Kereskedelmi és Iparkamarnak kell benyújtani. A ki nem jelölt nagykereskedők nagykereskedői tevékenységüket, jogosultságukat megszüntetőtől számított 60 napig folytathatják. A rendelet megszegőit súlyosan büntetik.

## Debrecenről 20 kilométerre fog vezetni a Tiszántul legnagyobb hajózható és vízlevezető csatornája

Lamp Hugó az öntözési hivatal műszaki vezetője értékes előadást tartott a Déri múzeumban

A Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni csoportjának vendégeként Lamp Hugó miniszteri tanácsos, az országos öntözésügyi hivatal műszaki főnöke szerdán este a Déri Múzeum előadótermében rendkívül érdekes és értékes előadást tartott a Tiszántulon pár évvel ezelőtt megkezdett és egyrészt már befejezett nagy öntözési előkészítési munkálatokról. Ismeretes ugyanis, hogy a Tiszántulnak főleg mezőgazdasági területi öntözési kistek az ország vízügyi körzetéből, másrészt az öntözési kultúra megfogantatása itt vált különösképpen szükségessé. Ezt a kettős célt a forgalomba való bekapcsolást és az öntözési gazdálkodás lehetőségét van hivatala elősegíteni a magyarországi csatornázási és ezzel kapcsolatos munkálatok sora. Az illusztris előadó tehát az öntözésügyi hivatalnak eddig végzett munkájáról számolt be vetített képek előadás keretében.

Bevezető szavában a belvizekről, azoknak pusztításairól szövege az előadó. — Hangsúlyozta, hogy az öntözést a belvizek rendezése nélkül nem lehet megvédeni. Debrecen környékének belvizét a megépítendő nagy csatorna fogja a Kállófőn át vezetni a Körösbe. Így Debrecen a megépítendő belvizek vezetője, egyben hajózható csatornához mintegy húsz km-nyire lesz, ami a gazdasági élet forgalmát és élénkítését nagyban elő fogja segíteni. A Bősörményt és Szoboszlót összekötő csatorna révén így Debrecen 20 kilomé-

terre megközelíti a Tiszát. Magyarország egyik igen fontos víziútjává.

Ezután Lamp Hugó műszaki főmérnök 80 gyönyörű vetített képen mutatta be a csatornázási munkálatok eddigi eredményét. Szemléltető képen mutatta be azt a 220 ezer katasztrális hold területet, melyet a Tiszából kivezetett csatorna vízből a terület természetesen esésének következtében öntözni lehetne. Ez a főcsatorna az, amely itt Debrecen alatt halad majd s amelynek munkálatait rövidesen meg is kezdik.

A továbbiakban a már csaknem teljesen befejezett felsőtiszai vízduzzasztó munkálatait mutatta be képekben az előadó és ismertette annak részleteit. A munka megkezdése előtt természetesen ügyelni kellett arra, hogy a hadrokközi részt nem fogja a gyakori áradás veszélyeztetni a vízduzzasztás révén. Ezen a szakaszon egy 350 méter hosszú csatornát építettek, amelynek segítségével a víz szintjét 6 méterrel emelik meg. Grandiózus építmények emelkednek ezen a részen, amelyek Európaszerte ritkaságszámba mennek.

A körös-völgyi munkálatok különösen nagy jelentőségűek lesznek, hiszen 100 kilométerrel hosszabb távon vállalkozhatóvá a Körös. Itt különös berendezések zsilipek és duzzasztók segítségével emelik meg a víz szintjét s ezáltal érik el a hajózás lehetőségét.

A szemléltető vetítésrel leánygörcs



Lossonczy István főispán és felesége vitéz Toókos Gyula ny. tábornok társaságában a Szeffe bálon

haftak azok az emberi méreteket és fogalmakat meghaladó építkezések, melyek csaknem teljesen készen állnak négy évi kemény munka után. Jelenleg annyira előrehaladott állapotban van a munka, hogy a Körös újabb 100 kilométeres szakaszán már augusztushban megindulhat a hajózás.

Végezetül a Hortobágy szélén már megkezdett csatornázási földművelőkről

mutatott képeket az előadó, aki számos és élvezetes szakaszi előadással kísérte a vetített képeket.

A közönség nagy élvezettel hallgatta az előadást, melynek bevezetéséért dr. Tichy Antal HEV vezérigazgató mondott rövid megnyitót és üdvözölte a közönséget, melynek sorában Lossonczy István főispánnal az élen a város élőkölő közéleti tagjai és igen sok mérnök vett részt.

## Meghalt Zöld László debreceni gazdálkodó

Nagy gyászra van a debreceni gazdátársadalomnak. Zöld László gazdálkodó, törvényhatósági bizottsági tag szerdára virradó éjszaka Ebes 21 szám alatti tanyáján 60. életévében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Zöld László rendkívül értékes és nagyrabecsült alakja volt a debreceni gazdátársadalomnak. Mint a debreceni Gazdasági Egyesület alelnöke valamint a város kisközségi és több szakbizottság tagja tevékeny részt vett a város gazdasági kulturális és társadalmi életében. A közgyűlésen és a bizottsági üléseken többször felszólalt a gazdák érdekeinek védelmében. Felsőoktatásait mindenkor szakképzettség, tárgyilagosság és a köz érdekének őszinte átérzése jellemezte. Mint a városi takarékszövetkezet igazgató tagja a Magyar Élet Párt debreceni csoportjának egyik vezető egyénisége szintén értékes munkát fejtett ki.

Zöld László, aki gyakorlatilag is kitűnően szakképzett gazdálkodó volt, kedden este kiment ebesi tanyájára, ahol a gazdaságot István nevű fiával vezette. A tanyai eseményt nem tudta, hogy vasora után mindiárt lefeküdt. István fia szerdán hajnalban ment ki a tanyára. Nagy meglepetésére az anjót nem látta sehol s mikor be akart menni a házba, annak ajtaját zárva

találta. Amint bepillantott az ablakon, megdöbbenve látta, hogy a petróleumlámpa még mindig ég, noha már kint világos volt. Rosszat sejtett és betörte az ablakot, bemászott a szobába. Édesatyját a szobában a földön összeesve találta. A test már teljesen hideg volt. Zöld László meghalt. Minden valószínűség szerint agyvérzés érte az éjszakai órákban s még akkor sem lehetett volna segíteni rajta, ha azonnali orvosi beavatkozás történnik.

Zöld István azonnal értesítette a Dankó temetkezési intézetet, ahonnan kimentek Ebesre és Zöld László holttestét behozták Debrecenbe.

Zöld László halálának híre már a koradélelőtti órákban elterjedt a városban és mindenütt nagy őszinte részvétet keltett. A közönségtelenben és közmegbecsülésben álló gazdálkodó kiterjedt rokonság gyászolja. Közte négy gyermeke: így László fia, aki Miskolcon a gazdasági felügyelőségnek szolgált, továbbá Bálint nevű fia, aki joghallgató és István, aki veleegyütt gazdálkodott valamint Mária nevű leánya, aki dr. Nagy Béla debreceni gazdálkodónak a felesége.

Zöld László temetésének végleges időpontját még nem állapították meg.

## Társzekér és gépkocsi karambolja a megyeháza előtt három könnyebb és egy súlyos sérüléssel

Súlyos kimenetelű karambol történt szerdán este 8 óra tájban a Piac-utca és a Miklós-utca sarkán. Bánki István fuvaros egylovas szekérével a Nagytámas felől a Nagytámas felé tartott. Már a Miklós-utca közelébe ért, amikor kétségbeesetten vette észre, hogy feléje nagy sebességgel egy személygépkocsi rohan. Kitérni azonban már nem tudott a szabálytalanul hajtó gépkocsi elől. Az utolsó pillanatban még félre rántotta lova száját, s így az autó szekere jobb rudjába futott. A rud eltört, és a gépkocsi a szekér elejét kapta el. Az összeütközés erejétől Bánki István fuvaros lerepült az ülésből és jajgatva terült el az aszfalton. A lefékezett gépkocsi pedig a sínekre dobta a társzekérét.

A szerencsétlenség színhelyére csakhamar hatalmas tömeg szaladt össze a borzalmasan összeroncsolódott elefű gépkocsiból kiségettek a bentülőket. Közben értesítették a mentőket is, s míg ezek megérkeztek, nagynehezen feltámasztották az alott véres lovat, és a sérülteket is gondozásba vették.

A helyszínre érkezett mentők elsősegélyben részesítették Bánki István fuvarost, aki az esés következtében fejetején szenvedett zúzott sérüléseket, míg a bal válla megrándult. Ezután a gépkocsi három utasát segítették be a mentőautóba és kiszállították a sebészeti klinikára. Itt a tüzetes vizsgálat során megállapították, hogy Zilahy Erzsébet 18 éves debreceni, Miklós utca 35 szám alatti lakos fején, jobb fülén, jobb szeme körül szenvedett

### HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma utoljára MICKEY ROONEY főszereplésével a nagyszerű filmjudo-ság: a

### Tizenhatévesek

7 óráskor: d. u. 5, 7, 9-kor! Híradó! Holnap: Pekingsi lány!

sérüléseket, és gyengébb fokú agyrázkódást. A gépkocsi másik utasa, Szőke János 29 éves hajdudorogi cipőszemester jobb halántékán, jobb szeme felett hasított sérülést szenvedett, míg a 288 CD rendszámú gépkocsi tulajdonosa, Szabó Elemér 28 éves hajdudorogi földbirtokosnak, aki az autót vezette, homloka jobb oldalát és jobb kezét hasonló jobb oldalát és jobb kezét hasonló módon a széltört szélfogó üveg. Ellátás után Zilahy Erzsébet kivételével a másik két sérültet elszállították a klinikáról.

Közben a helyszínre érkezett dr. Padányi Zoltán rendőrfogalmazó és Szűcs Jenő detektív, akik felvették a karambol körülményeit, majd kimentek a sebészeti klinikára, ahol a sérülteket is kihallgatták. Az eddigi megállapítás szerint a gépkocsi utasai összesen négyen az egyik debreceni vendéglőben mulatoztak a kassza ittasan indultak el a Nagydózsák felé. Valószínűleg ez voltak a karambolnak, amely a gépkocsi és társzekér súlyos megrongálódásával, három könnyebb és egy súlyosabb sérüléssel végződött. A rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot a körülmények tisztázására.

#### KORMÁNYZÓI ELISMERÉS DR. BÓKAY ZOLTÁN DEBRECENI TANÁRNAK

Budapest, február 26. (MTI) A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy dr. Bókay Zoltán egyet. ny. r. tanárnak, a Tisza István Tudományegyetem gyermekgyógyászati vezetőjének a közegészségügy terén több mint három évtizeden át kifejtett kiválóan eredményes működéséért elismerése tudtul adassék.

### Ma este disznótoros vacsora erdélyi lángossal a Páll sörözőben

#### Az Uri Kaszinó álarcos-jelmezes táncestélye

A debreceni Uri Kaszinó termeiben fényessikerű táncestély fejezte be húshagyó kedden a hivatalos farsangot. Klímás esemény volt az idei mulatságoknál ez a szívesen zártkörű jelmezes-álarcos bál, melyre a város legelőkelőbb közönsége napokkal előbb élénk érdeklődéssel, nagy kedvvel készülődött. Az idei farsang legnagyobb szabású úri álarcos-jelmezes estélye volt ez a táncmulatság, melynek alkalmából a Kaszinó fényárban úszó dísztermét zsúfolásig megtöltötte a honvéd tisztikar és a polgári előkelőségek társasága. A bál sok érdekes, ötletes jelmez nagy felvonulással kezdődött. Ejjélig az álarc viselése kötelező volt. A színes, tarka-barka tömeg, a sokféle érdekes jelmez mozgalmat látványt nyújtott a táncparketten.

Az előkelő mulatságon résztvett a helyőrség tábornokai, tőrzs- és főtisztjai karának számos tagja, valamint Perczel Mór ny. tábornok, vitéz Berényi István ny. tábornok, a Vitézi Szék kapitánya, Buzinkay Béla ny. huszárezredes, vitéz Both Gyula ny. ezredes. A polgári társadalom reprezentánsai között ott voltak: a kaszinó elnöke, Oláh Lajos táblaelnök, Baróthy Zoltán, Barankay Miklós, Tóth Kálmán táblai tanácselnökök, Mező Sándor ügyéségi elnök, Bacsó Jenő, Verzár Gyula, Sztéhló Zoltán egyetemi tanárok, Székér Ernő miniszteri tanácsos, dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, Schmoprovits Gusztáv vezérigazgató, kormányfőtanácsos, Tatay Zoltán árvaszekei elnök, Balogh Sándor városi főjegyző, dr. Váradi Szabó János földbirtokos, dr. N. Martha Károly egyetemi magántanár és sokan mások. Nehéz volna felsorolni azt a sok szép asszonyt, társaságbeli fiatal leányt, akik a Kaszinó fényes estélyének díszét alkották.

Az előkelő társaság a legkellemesebb hangulatban táncolt, gyönyörködött a késő éjjeli órákig.

### Egyre fokozódik a talajvíz-veszedelem

Albrecht királyi herceg ezerpengős adománya az árvízkarosultaknak

Szeged, február 26. A szegedi talajvíz veszedelem tovább fokozódik. Halas és Kiskunfélegyháza környékéről Szegedre özönöl nagymennyiségű talajvíz egyre nagyobb területet borít el. (MTI)

Érsekújvár, február 26. Nyitra-Pozsony vármegyékben talajvizek következtében eddig húsz ház omlott össze. A vármegye alispánja az összedőlő házak felépítésére igénybevette a téglakészleteket. (MTI)

Budapest, február 26. Albrecht királyi herceg adománya az idei árvízkarosultak javára. A Kormányzó Ur Öföméltóságának megfelelően Albrecht királyi herceg az árvízkarosultak javára ezer pengőt adományozott. (MTI)

Bukarest, február 26. (Német TD) A román folyamhajózási társaság közli, hogy a kedvező időjárás következtében a hajózás a Duna egész szakaszán megindult. (MTI)

### Nyolc évi feyház hitvesgyilkosságért

Kolozsvár, február 26. A kolozsvári törvényszék büntető tanácsa szerdán tárgyalta Király István 46 éves gyalui földműves bűnperét. A vádlott a múlt év áprilisában az erdőbe esalta feleségét, ott megfojtotta, majd egy fára felakasztotta, hogy öngyilkosság látszatát keltesse. Az asszony holtteste két hétig függött az erdőben, míg megtalálták. Király István tagadta, hogy feleségét ő ölte volna meg. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság erős felindulásban elkövetett emberölés bűntettében mondtotta ki bűnösnek a vádlottat s ezért 8 évi feyházra ítélte. (MTI)

## SZÍNHÁZ

### Feleség

Könyves Tóth Erzsé vendégfellepte a Csokonai Színházban

Az elmúlt két év alatt Bókay János „Feleség” című társadalmi színművét tartották a legnagyobb színházi sikernek. Okkal-e, joggal-e? — ne kutassuk. Erre a feleletet magának a közönségnek kell Debrecenben is megadni. Annyi kétségtelen, hogy a „Feleség” témája és problémája közel áll az élethez, különösen pedig a középosztálybeli társadalom életéhez. A férj kassza ráun feleségére s a csábos elvált asszonynál keres és talál szórakozást. A csábos asszony azonban számító bestia s minden eszközt és módot megragad arra, hogy végleg magához láncolja a férfit. El akarja szakítani a törvényes feleségétől, hogy ő léphessen annak jogaiba — immár legitím alapon. A megunt feleség azonban szereti a férjét, annyira szereti, hogy a nemes szívű barátot is gondolkodás nélkül feláldozza. És játszani és harcolni kezd, hogy a meghódult férj szerelmét és hűségét visszazserezzze. Bókay darabja a feleség diadalát hirdeti a barátnő önzése felől. Az, hogy ez a diadal megsebzti a nemes szívű házi barát szívet is, olyan tragikomikus motívum, amely kassza beanyozza meleg derűjével az agglégénység intézményét. A szerző bravuros mesterségbeli tudással bonyolítja a mesét, párbeszédei is szikrázóan szellemesek s alakjai többé-kevésbé vérből és húsból vannak. A néha frissen felcsillanó humor nem öncél, hanem az események és a jellemek velejárója. A „Feleség” végeredményben egy jól megírt társadalmi színmű, amelynek meséje nagyszerű tempóban robot a megnyugtató befejezés és megoldás felé.

Vitéz Bánky Róbert társulata szerdán este nagy érdeklődés mellett mutatta be Bókay János színdarabját. Az előadást maga Bánky rendezte gonddal és stílusosan. Csak a harmadik felvonás díszletét kifogásoljuk. A címszerepet a debreceniek régi kedvence, Könyves Tóth Erzsé játszott mint vendégművésznő. Az egyébként is hálás szerep módot nyújtott a kitűnő művésznőnek arra, hogy pompás művészetének minden értékét megcsillogtassa. Annyi közvetlenség, bensőség és finom részlet volt a játékában, hogy minden mozdulata, minden szava és sóhaja tökéletes illuziót keltett. Az ő remek megformálásában Anna alakja valóban igaz, emberi és élő volt. A közönség nagyon melegen fogadta Könyves Tóth Erzsé

páratlan alakítását. A férjet vitéz Bánky Róbert állította színpadra. Természetes könnyedséggel, leegyszerűsített eszközökkel és valami kedvesen meleg humorral rajzolta meg az elbódult férfit, aki azonban csakhamar magára eszmél. Voltak félszavai, abbahagyott esuklé hangok, amelyek maradéktalanul kifejezték az érzések hullámzását. Nagy kár, hogy Bánky Róbert, a színigazgató olyan ritkán engedi színpadra Bánky Róbertet, társulatának legkiválóbb tagját. A barát szerepében Bédnár Mici nyújtott figyelemreméltó játékot. A kihagyott párbeszédében jól megállta helyét, alakítását is rutin és tehetség jellemezte. Abban azonban kételkedünk, hogy ilyen túlszókére hennázott hajjal a valóságban félre tudta volna vezetni Zoltánt. Járay Sándor félreértette Géza jellemét. Ezt a szimpatikus agglégénst a jöködélyből, az érzelmes lírából és a szikrázó ötletességből gyurta a szerző. Járay száraz, merev, kedélytelen és félszeg embert csinált belőle. Túlzott, modoros volt és feleslegesen rángatózott. Csak ott tudta a valóság érzetét kelteni, amikor a szerep egyszerű, sima beszédét igényelt. A darab többi szerepe nem számít. Ezeket Révy Baba, Kmetty Mária és Simonyi Livia játszotta.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a darabot és nem fukarkodott a tapsokkal. (b. p.)

#### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Csütörtökön este: Elnémult harangok Kiss Ferenc vendégjátéka.  
Pénteken este: Feleség. A-bérlét.  
Szombaton délután: Feketeszarú eseresnye. Fülleres helyárrakkal.  
Szombaton este: Feleség. B-bérlét.

#### MA ESTE KISS FERENC VENDÉGTÁRÁVAL AZ ELNÉMULT HARANGOK

Vitéz Bánky Róbert társulata ma este az Elnémult harangokat, ezt a könnyesen szép, izzóan drámai és megható erdélyi magyar színdarabot újítja fel Kiss Ferencnek, a legnagyobb magyar színésznek vendégjátékával. Kiss Ferenc döbbetesen mély, emberi alakítása igazi élmény lesz az előadásnak. Az Elnémult harangok bérlészetében, mérsékelt emelt helyárrakkal kerül előadásra.

Pénteken este A- szombaton este B-bérlésben Könyves Tóth Erzsének, a Nemzeti Színház művésznőjének vendégfel-

# BRISTOL SZALLODA

Budapest, Dunaparton

Előkelő családi szálloda, olcsó árakkal. Egy ágyas szoba 7 pengőtől, két ágyas szoba már 12 pengőtől. Kitűnő étterem és kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

léptével, rendez helyárrakkal kerül előadásra az utóbbi évek legnagyobb színpadi sikere, a bemutatón olyan nagy lelkesedést aratott Feleség c. Bókay-vígjáték.

Szombaton délután Könyves Tóth Erzsé felléptével, fülleres helyárrakkal Feketeszarú eseresnye.

Vasárnap délután és este: Farsangi esküvő. Zenés, táncos, énekes darab kerül előadásra.

### Szombaton délután 5 órakor lesz a Dóczi Volt Iskolatársak Szövetségének ünnepélye

Befejezés felé közelednek a Dóczi Volt Iskolatársak Szövetsége szombati jótékony célú ünnepélyének az előkészületei. Az agilis rendezőség szűkösödött az ünnepély meghívóit és elhangzott a kérésző a szegénysorsú, derék tanulók segítségére. Hiszük, hogy a kibocsájtott üres borítékok szeretettel sugallta gazdag tartalommal térnek vissza a Rendezőség kezébe. Hiszük, hogy ezeket a gazdag tartalommal zárt borítékokat mindenki személyesen dobja be az urnába az előadás előtt. A személyes megjelenést nemcsak a jótékony cél, hanem a szép és gyönyörű költött műsor is megérdemli. Jeleztük már, hogy a magyaros, sőt népies műsor tartalmilag gazdag, formailag pedig rendkívül változatos: hangulatos, derűs, szórakoztató és értékes, minden kiválósága a főrendező, a rendkívül lelkes és buzgó Horváth Károly énektanárt dícséri. A műsor egyébként a következő:

1. Megnyitó beszédet mond: Koncz Aurélné, a Szövetség elnöke. 2. I. o. Nagy színtelai köszöntő; Dunántúli regölés. II. o. Az egyszerű királyi balladája. III. o. Pünkösdfő. IV. o. Két néphallada. V.—VI. o. Dalos kirándulás. VII. o. Két népi tánc. — Népi ruhabemutató. VIII. o. Eszter visszatér (szindarab); és Búcszó dalok.

Érdekessége lesz az ünnepélynek, hogy a végén a közönség szavazni fog. A műsorhoz ugyanis szavaltól tartozik; a közönség írásban állapítja meg, hogy melyik szám tetszett neki a legjobban. Tanácsos tehát ceruzát hozni.

Műsor egyébként előadás előtt a helyszínen lesz kapható.

### Február 28.-ig lehet felmondani a rugzított adókat

A kereskedelmi és iparkamara figyelemzeti érdekeltiséget arra, hogy a rugzított adók felmondási határideje általában január 31.

Az 1940. évi XXII. t. c. egyes rendelkezései következtében új bevallási ívekre volt szükség. Minthogy a terve veti új nyomtatványok január hó végéig nem készülhettek el, így az érdekelt adózók azon hátrányos helyzetbe kerülhetnek, hogy a bevallás nélkül benyújtott felmondási kérelmeket a m. kir. adóhivatal érdemi tárgyalás nélkül kénytelen volna visszautasítani. Ennek elkerülése végett a m. kir. Pénzügyminisztérium 40.910/1941. sz. rendeletével akként intézkedett hogy

1. ha az adózó az adóalap újból megállapítása iránt kérelmét január hó 31-ig bevallási ív mellékelése nélkül nyújtotta be, de bevallását február hó 28-ig utólag beterjeszti, a kérelem szabályszerű tárgyalás alá vehető.

2. Ha az adózó az adóalap újból megállapítása iránti kérelmét elkészve, de legkésőbb február hó 28. napjáig a kérelem indokolása mellett benyújtja, a m. kir. adóhivatal a mulasztást igazolnak veszi és az adóalap újból való megállapítása iránt intézkedik.

3. Ha az adózó az adóalap újból való megállapítása iránti kérelmét január hó 31-ig benyújtotta, azonban bevallást önként február 28-ig sem adott, az ilyen adózó bevallása pótlólagos benyújtására írásban felhívandó s amennyiben bevallását a felhívásban kitűzött határidőben beadja, felmondása érdemi tárgyalás alá fog vétetni.

A felmondásokhoz szükséges bevallási nyomtatványok a városi adóhivatal kivételi osztályánál ártérítés ellenében beszerezhetők és szabályszerűen kiállítva a kérelemmel együtt a debreceni m. kir. adóhivatalnál (földszint 14. sz. szoba) adandók be.

## Poloskairtószert ivott egy két éves gyermek

Megrázó szerencsétlenség történt nemrégiben Berettyószentmárton községben. Széles György földmívelő két éves Sándor nevű kisfia véletlenségből rézgálic oldatot ivott és szörnyű kínok között meg is halt. A királyi ügyészség gondatlanságból okozott emberöléssel vádolta a gyermek anyját, Széles Györgynőt, aki szerdán délelőtt állott a törvényszék Viszokay hűntető tanácsa előtt mint vádlott.

A szerencsétlen gyermek anyja zokogva mondta el, hogy azon a napon, amikor a szerencsétlenség történt, ura elment dolgozni, ő pedig otthon foglalatlanok voltak a konyhában. Két gyermeke, a négy éves György és a két éves Sándor is ott

voltak. Másnap poloskát akartak irtani a szobában, mivel azt hallották, hogyha rézgálicos vízzel hígítják fel a meszet és azzal bemaszalják a falat, akkor elpusztul a poloska, ezért Szélesné rézgálic oldatot csinált egy üvegbe. Ezt az üveget feltette a szekrény tetőjére, ahonnan mint később kiderült a négy éves kisfiú vette le, azonban ő nem ivott az üvegből csak a két éves kis öccse, aki aztán bele is halt a mérgezésbe.

A törvényszék a megtört anyát bűnösnek mondta ki gondatlansága miatt és ezért ötven pengő pénzbírsággal sújtotta, az ítélet végrehajtását azonban próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

## Százhusz pengős család miatt nyolchónapi börtönre ítélte a törvényszék

Ignáth Antal hajdúböszörményi napozást cselés bűntettével vádolta a királyi ügyészség, mert a vádirat szerint Ignáth százhusz pengőt csalt ki egy ottani Balla Imre nevű gazdálkodótól. A vádlott hat mázsa búzát ajánlott fel megvételre Balla Imrének, aki hajlandó is volt a búza megvásárlására. Ignáthnak azonban egyelőre nem volt búzája, ellenben várt testvérétől hat mázstát is ezt adta el előre. A vételárból százhusz pengőt előlegként fel is vett Balla Imréből.

A búzaeladás azonban nem történhetett meg, mert Ignáthnak a bátyja nem adott a vádlottnak semmiféle búzát s így az ígért és részben már leelőlegezett búza-

vásárlásból és eladásból lett peres ügy, mivel Ignáth a százhusz pengőt nem tudta visszafizetni Ballának.

A törvényszék a múlt nap tárgyalta a család bűntettével vádolt bűszörményi napozásos bűntettével. A kihallgatás során a vádlott tagadta, hogy családi szándékkal kérte volna Ballától a pénzt, sőt ígérte, hogy vissza is fizeti. Mivel azonban a tanúk ellene vallottak s mert Ignáth már több ízben volt hasonló bűncselekmények miatt büntetve, ezért dr. Jankovich Jenő egyesbíró tanácselnök Ignáth Antalt nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

## A magyar munkás-család egészsége

Vitéz Szily Tibor dr. munkás-szabadegetemi előadása

A városi iskolánkülső Népnevelési Bizottság legutóbbi munkás-szabadegetemi előadásán olyan közérdekű kérdéstről tartott előadást vitéz Szily Tibor dr. főorvos, városunk kiváló gyermekorvosa, amelynek nagy jelentőségét ma még csak kevesen érzik, pedig ettől függ nagy részt nemzetünk jobb jövője. Ez a közérdekű kérdés a munkás-család egészsége. Az előadó, akit Borkóles Sándor népművelési titkár üdvözölt, rámutatott arra, hogy az új Európa egyik vezérgondolata az az igazság, hogy minden ország legfőbb értéke az ember és így a nemzet fiainak, lányainak az egészsége, védelme közös, nemzeti érdek. Vázolta az ezen a téren eddig végzett komoly és eredményes munkát: az anya és csecsemő védelmet, a felvilágosító, segélyező, gyógyító munkát: az OTI, a Stefánia-szövettség, a Zöldkeresztes mozgalom és más új népjóléti akció terveit, céljait és elért eredményeit a kapcsolatos statisztikai adatokkal, amelyek azt bizonyítják, hogy ebben az irányban, az egész nemzeti társadalom összefogásával és a hivatalos szervek irányításával elérjük azt a szebb kort, mikor sok-sok, vidám, makkegész-

séges, magyar gyermek kacagásától, dalától hangzik szép hazánk.

A nagyértékű előadást háttal tapssal fogadta a munkás-hallgatóság és Borkóles Sándor népművelési titkár mondott érte a bizottság nevében háts köszönetet.

Utána Pass László, a Nemzeti Munka-központ elnöke tartotta meg befejező előadását a munkásjogi rendeletekről. Előadása végén válaszolt egy hozzá írott kérdésre, tájékoztatván az érdekelteket a munkabér-szabályozás törvényes eljárásáról olyan esetben, amikor egy-egy foglalkozási ág területén még nincsen rendezve törvényesen a munkabér.

A hallgatóság tetszését annyira megnyerte a munkás-szabadegetem, hogy közkívánatra a következő két vasárnap d. u. 3—3 órákor az Ipartestület dísztermében 2—2 munkás-szabadegetemi előadás lesz. Március 2-án Pass László a „Nemzeti gondolat”-ról, dr. Pongor Ferenc szenatőrümi főorvos pedig a tüdővésztről tart előadást, melyre a népművelési bizottság felhívja a debreceni magyar munkásság figyelmét. Az előadás díjtalan.

## A nyílasteplői forgalmi akadályok és nehézségek megszüntetését, valamint a szunyogtenyésztő Csontgyár-árok vizének levezetését kérik az érdekelt debreceni lakosok

Debrecen város belvívától és talajvíztől veszélyeztetett területeinek lakossága jóleső érzeléssel fogadta azokat az intézkedéseket, amelyeket a város vezetősége a nagyobb veszedelem elhárítása érdekében elrendelt és foganatosított. A legnagyobb veszélybe került városrész, a város keleti része örömmel látta a vízvezetési munkálatok megkezdését, készséggel járult hozzá, hogy sokszor egyéni érdekeit is mellőzzék.

Amikor mindezekért a leghálásabb köszönettel tartozik a város lakossága, egyúttal néhány kívánnivalóval is járulnak az illetékesek elé. Különösen a keleti részek lakosságának van néhány jogos kérése, amelyek — úgy hisszük — rövid időn belül szintén teljes közmegegyezéssel elintézésre nyernek.

A Nyílas, Emerich és Bozay-telep jelenleg úgy fest, mint valami csatatér: járhatatlan utakkal, elhagyott lövészárkokhoz hasonló levezető csatornákkal. Mindezt szívesen látja az érdekelt lakosság, hiszen a pusztulástól menekül meg

ezáltal élete munkájának eredménye, kis lakóháza. Csupán azt kifogásolja, hogy ezeket a munkálatokat úgy hajtották végre, hogy nem voltak figyelemmel a forgalomra. Néhány utcán egyáltalában lehetetlen a közlekedés. Nem is szólva arról, hogy súlyos baleset, vagy tüzeset idején sem a mentő, sem a tűzoltó autó nem tud bejutni ezekben az utcákba.

Sok panaszra ad okot az is, hogy sok helyen felszakították a fémleternyi széles gyalogjárdákat, betoncsövet azonban

csak egyes helyeken fektettek le, s így sok helyen egy-egy veszélyes deszkapadló szolgál átjáróul. Lelkellen emberek sok helyről még ezeket a deszkákat is ellopják s így veszélyessé vált a gyalogközlekedés is. Az érdekeltek tehát azt kérik az illetékes hatóságoktól, hogy ezekre a helyekre is fektessenek le betoncsöveket, hogy így elkerülhetők legyenek az esetleges balesetek.

S ha már vízvezetésről van szó, ezen a helyen megemlékezünk az István-úti ügynevezett Csontgyár-árokrol is. A Kis-hegyesi-útról letérve az István-út jobb oldalán terül el ez az árok, ami már nem is árok, hanem egy hatalmas tó, mivel nagysága csaknem azonos a Kisállomási szénatérrel. Az elmúlt évek bő eszései következtében ennek a tónak a víze egyre jobban duzzad, s már a múlt nyáron is súlyosan veszélyeztette a környék közegészségügyét. A Csontgyár-árok nyáron kellemetlen büzt terjeszt, s a szunyogok milliói hadseregét röpíti fel a környék lakói ellen. Most az lenne a város eme

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

részén lakók kérése: találjon megfelelő módot a műszaki ügyosztály arra, hogy ezeket a visszasságokat szüntesse meg és valamilyen megoldással vezessék le a beletgséget terjesztő gödör vizét még a nyár beállta előtt.

A jó magyar közmondás azt tartja, hogy néma gyermeknek az anyja sem ért meg a szavát. Eppen ezért adunk most helyet itt, ezeknek a kéréseknek. Az érdekeltek tudatában vannak annak, hogy kéréseik meghallgatásra találjanak és a város vezetősége megfelelő megoldást talál mindenik kérdésben.

## Dinamikus hangszórók érkeztek

Horváth Sándor

rádió szaküzletébe

Hunyadi-utca 18. szám.

Telefon: 17-57.

## A gyümölcsösök rovarkártevőiről

tartott előadást dr. Uzonyi Ferenc gazdasági akadémiai tanár

A Gyümölcsstermelők Debreceni és Hajdúvármegyei Egyesülete gyümölcsvédelmi előadássorozata keretében szerdán délután az Arany Bika kistermében dr. Uzonyi Ferenc gazdasági akadémiai tanár tartott előadást a gyümölcsfák és gyümölcsösök rovarkártevőiről és az ellenük való védekezésről.

Dr. Sz. Nagy Samu ü. v. elnök üdvözölte a szép számban megjelent hallgatókat és felkérte az előadót előadása megtartására.

Dr. Uzonyi Ferenc előadása kezdetén arról szólt, hogy az eddigi előadásokon ismertetett kártevőknél nem kevésbé károsak az állati kártevők, ezek közül is főleg a rovarok. Az olyan nagyobb kártevők ellen, mint pl. a nyul, mezei pocok, igen egyszerű védekezési eszközök állanak bárki rendelkezésére, hiszen a kártevés az ember szemelátára megy végbe. Nem ez a helyzet a rovarokról, melyeknek életmódja és fejlődése rejtettebb. Itt már fokozottabb kutatásra van szükség a hatásos védekezés érdekében, mert különben nagyon sok esetben felesleges költségeket szerzünk magunknak anélkül, hogy eredményt érünk el.

Ezután megemlítette az előadó, hogy régebben nem volt annyi ellensége a gyümölcsösnek, mint manapság. Részletesen kifejtette ennek okait és ezek között megemlítette, hogy idők folyamán egyik kontinensről a másikra több veszedelmes rovarkártevő vándorolt át, amint azt főleg Amerika példájában láthattuk. Így átvándorolt a vértetű, a filoxera, a kalliforniai pajzstetű. Az utóbbi Európában először Magyarországon, Szeged környékén ütötte fel fejét a világháború idején. Déligyümölcsökkel hozták be hazánkba mintegy 12 évvel ezelőtt a narancslégyet, mely különösen Budapest környékén tett károkat az őszibarackban. Manapság már allig jelent veszélyt. A kolorádógógar szintén amerikai származású és nemrég jött át Európába. Évek kérdése, hogy hazánkba is eljusson, mert már Németországban tart. Ez a burgonya ellenesége és miatta Amerikában egyes helyeken teljesen fel kellett hagyni a burgonyatermesztéssel.

A továbbiak során a rovarok óriási szaporodó képességéről szólt az előadó. Így a levéltetvek nyaranta 10—15-ször is szaporodnak és ha valamennyi életben maradna, csillagászati számot adna már egyetlen állattól származó utódok tömege is. Egy filoxerától származó utódok pedig nyár végére szorosan egymás mellé rakva egy hold földet borítanának be. A természet azonban többféle módon megátolja az egyes rovarfajták végnélküli elszaporodását. Az időszakos elszaporodások ellen is van szere a természetnek, az okos gazda azonban nem vár erre, hanem előbb megkezdi a védekezést. Ehhez elengedhetetlenül szükséges a kártevő rovarok életmódjának megismerése. Ilyen

pl. az a megfigyelés, hogy a fejlődés folyamán a rovar lárváállapotában okoz legtöbb kárt.

A védekezés első és legolcsóbb neme a biológiai, vagyis amikor a rovarok ellenségeit használjuk fel az irtásra. Igen nagy szolgálatot tesznek ezen a téren a madarak, éppen ezért mindent el kell követnünk, hogy gyümölcsösünkben otthonra találjanak. Igen sok esetben magukat a rovarokat használjuk fel a kártevők pusztítására. Ilyen hasznos rovar az Olaszországból áttelepített fekete darázs, mely petéit a vértetűbe rakja, melyek aztán kikelve elpusztítják a gazdállatot. A közismert katicabogár a levéltetvek ellensége, de még számos ilyen rovar van.

Másik védekezési mód az erőművi. Ennél a fa megtámadott részeit levágjuk és a benne levő kártevőkkel együtt elpusztítjuk, szükség esetén kivágjuk az egész fát, ilyen védekezés a szabad szemmel látható kártevők leszedése is.

Legelterjedtebb a vegyi védekezés és ennek hatása már szabad szemmel is jól látható. A vegyszereket mindig a kártevőkhöz kell alkalmaznunk. A rágcsálók ellen pl. gyomormérget, a szilvik ellen inkább bormérget alkalmazunk. A gyomormérgek legismertebbje az arzén, melynek többféle vegyülete van forgalomban. A nikotin is szerepel gyomormérgeként, de csak erősebb keverésnél.

A nikotin elsősorban bormérget. Oldatában feltétlenül kell káliszappant is keverni. Használatos különösen a szilvafa egyik kártevője ellen a kassziagorgács, amelyet főzés után kihűtve kell kevernünk. A gyümölcsfa-karbolíneumot lágy vízben kell oldanunk, különben fűrös lesz. Ez és az ásványolaj lombos fáknál nem alkalmazható, tehát csak késő ősszel, vagy kora tavasszal használjuk.

A fák meszelése nem véd a rovarok ellen, inkább még árt. Az őszi bemaszalás azonban megóvhatja a gyümölcsfát a kora tavaszi fagyástól.

Az előadó ezután még többféle bormérget sorolt el, közöttük olyat is, amelyet jelenleg külföldön alkalmaznak, nálunk még nem.

Az értékes előadásért, melynek folytatására a jövő héten kerül sor, dr. Sz. Nagy Samu mondott köszönetet.

## VALUTASIBOLÁS MIATT ELÍTÉLTEK KÉT CSEMPÉSZASSZONYT

Néhány héttel ezelőtt elfogták Mihályi Gusztávnét és Tóth Jánosné, amikor Szlovákiából nagyobb mennyiségű kávé csempészték az országba. Az ügyészség abból kiindulva, hogy a csempészek pengők kiuttatása árán jutottak az áruhoz valutáris büncselekmény miatt eljárást indított a két asszony ellen. Az ügyet ma tárgyalja a budapesti büntetőtörvényszék, amely jogerősen két-kétheti fogságra ítélte.

## Játékáruban

minden igényt kielégít

Jánossy játéközlete

Simonffy-u. 1.

# HIREK

## Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Aranyangyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. — „Reménység” Dr. Gódy S. örökösai, Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér. — „Sas” öv. Mandel Józsefné, Hatvan-utca 70. szám.

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KOZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló, télelelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznék minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

**A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

**A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika szálló felmeletén nyitva minden nap délelőtt 10—11 óráig és délután 3—9 óráig.

**PÁRTNAP** minden hétfőn délután 5—8 óráig.

**ÜZSPAN FOGAD** magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

**A PART ELNÖKE FOGAD** minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

**A KÖZELMEZÉSI KORMANYBIZTOS** magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

## Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelenti: A Kárpátok medencéjébe nyomult sarkvidéki levegő beáramlása gyengült. Az időjárás túlnyomóan száraz jellegűre fordult és napközben lényegtelen csapadékkal járt.

**JÓSLÁS:** Gyenge északias szél, ma éjjel, különösen a szélvédett helyeken erősebb fagy, reggel több helyen köd, napközben változó felhőzet. A hőmérséklet alig változik. (MTI)

## Emlékezésünk

FEBRUÁR 27.

1916. Ezen a napon foglalta el a volt nagykanizsai 20. honvéd gyalogezred I. és III. zászlóaljja 25 fokkal hidegben és fémteretében hóban végrehajtott lendületes támadással, a lupkovi szoroson északkeletre húzódó Dzial háton fekvő és hátravisszerelődő klemelkedő 906-os magaslatot. Támadása közben Hajmási Lajos őrmester, kiváló körültekintéssel vezette az akasztást, amennyiben az oroszok előretolt és igen erősen megerősített állását oldalba támadta és vitéz rohammal elfoglalta. Az abban volt orosz felszabad véres kizitusa után megadta magát. Később az orosz főszállás ellen intézett rohamnál, Hajmási elsőnek lört be az orosz főállásba, ahol egymaga két géppuskára vetette magát és azokat szakmányul ejtette. Kimagaslóan vitéz és bátor személyes magatartásáért, valamint szakaszának kiválóan ügyes és elszánt vezetéséért már csak azért is aranyvitézségi éremmel tüntették ki, mert 7 havi arcvonal szolgálata alatt minden korábbi alkalommal is vitézül és bátran viselkedett, de kiténtést még nem kapott.

Tűzharcosok figyelmébe! Ma, csütörtökön este 19 órai kezdettel taggyűlés. A bajtársak megjelenését kéri az Elnökség.

**A MANSz. Revíziós Leánykör** második három hónapos háztartási tanfolyamát (gazdaasszony-képző iskola) ma reggel 8 órakor kezdni meg a Kossuth-utca 43. szám alatti (Hadirokkant Otthon) helyiségében. A tanítás ingyenes, a növendékek az elfogyasztott ebéddíj címén három hónap tartamára 25 pengő kötelesek befizetni. A tanítás gyakorlati és elméleti. A gyakorlati rész felöleli a főzés, sütés, háztartási munkákat, szabást, varrást, kézimunkát, az elméleti tárgyak pedig: háztartástan, kertészet, nevelési ismeret, egészségügy, csecsemőápolás, gazdasági ismeretek stb. A tanfolyam vezetőségénél a fenti helyen érdeklődni lehet, s a három hónapos tanfolyamra még korlátolt számban felvesszük hallgatókat.

## A málnaszörp közszükségleti cikk

A kalocsai törvényszék mint uszorabírószék árdragító visszaélés vétsége miatt eljárást indított Csóti István és Tapolcsányi József ellen, mert vendéglátó üzemeikben a málnaszörpöt a szokásos árnál drágábban adták. Az uszorabírószék mindkét vádlottat felmentette az árdragítás vádjai alól olyan indoklással, hogy a málnaszörp nem közszükségleti cikk. Az ügyészség semmisségi panaszra folvátán a Kuria elé került az ügy, amely a fölmentő ítéletet megsemmisítette és az uszorabírószék új eljárásra utasította.

A kuria döntésének indoklása kimondja, hogy az uszorabírószéknek az az állásfoglalása, amely szerint a málnaszörp nem közszükségleti cikk, téves. Közszükségleti cikknek — mondja a kuria — nem-

csak az olyan árut kell tekinteni, amely az életfenntartás szempontjából mindenki számára nélkülözhetetlen, hanem azt az árut is, amelyet a kultura átlagos színvonalán álló ember, tehát a közönség jelentős része az élet rendes körülményei között gyakran fogyaszt és használ.

A málnaszörp fogyasztása a vendéglátó üzemekben és az átlagos életviszonyoknak megfelelő háztartásokban is általánosan szokásos. Épp ezért a málnaszörpöt közszükségleti cikknek kell tekinteni. A kuria utasítása szerint az uszorabírószéknek az új tárgyaláson meg kell állapítania, hogy az 1939 augusztus 20-ával rögzített árat a vádlottak nem lépték-e túl, mert ha ezt megtették, árdragítást követtek el.



**Jelentés cukorfelesleg áll a fogyasztás rendelkezésére** a Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint. A cukorjegy rendszer bevezetése előtt a helyi cukorfogyasztás havonta 1200 vagon tett ki, míg a jegyrendszer bevezetése óta a fogyasztás 800 vagonra csökkent. Mivel az idén a cukorgyárak közel 18.000 vagon cukrot gyártottak és a múlt év őszén, az ü. n. cukorév kezdetén még 1300 vagon tartalék is volt. Így ezzel együtt több mint 19.000 vagon cukor áll rendelkezésre. Ha figyelembe vesszük a cukorjegy következményeit és a szaharin fokozottabb forgalomba hozatalát, úgy kiderül, hogy ez év őszéig 9000 vagon cukor kerül tartalékba. Mivel a jövő évi cukorgyártás biztosítva van és joggal remélhető, hogy a jövő évi kampány is felesleggel zárul, így szakértők körük szerint a cukor forgalmát a közérdek sérelme nélkül ki lehetne szelcsíteni helyi viszonylatban.

**Boxszeres támadás.** Szócs Lajos műkögyári eljáró feljelentést tett a debreceni rendőrségnek Harangozó András festőszegéd, Szegedi Gergely-utca 3. szám alatti lakos ellen, aki állítólag boxszerral megtámadta és arcán súlyos sérüléseket okozott. A feljelentés alapján megindították a bünyügyi eljárást.

**A muzikális betörő lefeszítette a lakatot** Bartalis Árpád Hunyadi-utca 2. szám alatt levő tánchelyiségéről és onnan egy háromszáz pengő értékű tangóharmonikát elloptott. A rendőrség megindította a nyomozást a zenekedvelő tolvaj kézrekerítésére.

**Öröztbe vette a debreceni rendőrség** ifjú Szikora István lakatossegéd, — Domb-utca 22. szám alatti lakost, akit tettenérték, amikor a Széchenyi-utca 15. számú ház udvaráról tetőfedő bádoglemez akart lopni.

**ÜDVÖZLETEKET KÜLDJÖN DEBRECENI MŰVÉSZLEVELEZŐLAPOKON.** A Blhácsy György rajzából készült művészlapok kaphatók a Méliusz, Harmathy, Csáthy, Böhm, Antalfy könyvkereskedésben, dr. Veres Béláné trafikban és Ifj. Gyürky Sándor Kossuth-ú. és a Debreceni Újság—Hajdúföld Piac-utca 56. sz. alatti kiadóhivatalában. Ugyanott sorozatok is megrendelhetők.

**Füstölt sonkát loptak** Varga Mihály utcáseprő, Margit-utca 7. szám alatti lakásának bezárt kamrájából. A kár 12 pengő. A nyomozás megindult.

**A kelmeftestők a kárpitos szakosztályba olvadtak.** Az Ipartestület kelmeftestő szakosztálya legutóbbi ülésén kimondotta, hogy beolvad a kárpitos szakosztályba és azon belül folytatja életét. A kárpitos szakosztály ilymódon kibővített tisztikarába megejtték a kelmeftestők a választást is. Előjárósági rendes tag lett Lengyel Károly, póttag Hrabóczy Zoltán. Utóbbi a tanoncvizsgáztató bizottság elnöke, előbbi pedig alelnöke, míg tagjai: Boros József és Konez József.

**Naményi Erzsébet** még néhány hallgatót felvez gyorsíró-gépirótanfolyamra. Államvizsga, állásbajánlás. Battyhány-utca 1.

## Gyászrovat

**Debreczeni Lajos** volt kereskedő temetése pénteken délután félnégy órakor lesz a díszravatalozóból Fehértői vállalatának rendezésében.

**Dusa Gábor** ref. őrmester. Temetése ma délután 3 órakor lesz a hármass ravatalozó teremből római kat. szertartással. Fehértői cég rendezésében.

**Hajdú Imre** kerékgyártósegéd temetése ma délután 11 órakor lesz az alagsorból Fehértői vállalatának rendezésében.

**Seszták József** vasgyári felvigyázó 25 éves korában elhunyt. Temetése Dubicsányba való szállítás után, csütörtökön délután lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

**Vásári Béluska** temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozó teremből. Dankó temetkezés.

**Szabó Lajos**, az Apafi Gőzmalom terményraktár-kezelője 53 éves korában meghalt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: Andrassy-út 15. Pusztai temetkezési intézet.

**Batiz Sándor** fodrászsegéd 21 éves korában meghalt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: Kölcsey-utca 22. Pusztai temetkezési intézet.

(x) **Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély** ellen csak „HAJDUNT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Szlankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

**Lelőttek a robogó villamosról** egy asszonyt Ujpesten. Súlyos villamoszerencsétlenség történt Ujpesten. Egy zsúfolt robogó villamosról az István-út és a Szent László-utca sarkán lelétték Kozma Józsefné 45 éves magánzónót. Súlyos külső sérüléseket szenvedett, a mentők kórházba vitték. A rendőrség megindította a vizsgálatot, mert Ujpesten már sokszor fordult elő hasonló eset a zsúfolt villamosok miatt.

**Véletlenül agyonlőtte leányismerősét a talált pisztollyal.** Csaknem egy évvel ezelőtt Mészáros Ilona kántorjánosi leány a község határában herozsáodott, ócska pisztolyt talált és hazavitte. Egy alkalommal megmutatta azt Kántor Péter nevé ismerősének, aki ré irányította abban a tudatban, hogy nincs benne golyó. A pisztoly azonban eldőrdült és a golyó a 19 éves leány mellébe fúródott, hamarosan meg is ölte. Kántort gondatlansága miatt 100 pengő pénzbüntetésre ítélték.

**Alkoholmérgezés okozta** Szabó János 64 éves foglalkozás és lakásnküli öregember halálát. Temetésére megadták az engedélyt.

**Vattay Margit** táncintézetében március 5-én diák, 3-án főiskolai kolon kezdődik.

**Felhívás az adóbevallási ívek beadására.** Felhívja a városi adóhivatal az általános kereseti adó, valamint a jövedelem-, vagyonadó fizetésére kötelezettek figyelmét arra, hogy 1941. évre szülő adóbevallásaikat február hó végéig a városi adóhivatal kivetési osztályánál I. emelet 38. számú szobában feltétlenül adják be. Közli továbbá a városi adóhivatal, hogy a 41.000—1941. VII. P. M. sz. körendelettel rendszeresített újfajta bevallási nyomtatványok megérkeztek és ugyanott szerezhetők be ártérítés ellenében.



Vidéman búcsúztatták a tarsangot a Szeffhe-bálon



MOZI

ELADÓ BIRTOK. (Vigaszínás meségy magyar filmbemutatója.) Mikszáth Kálmán hűbájos regénye elevenedik meg előttünk ebben a filmben Harsányi Zoltán írásában. A közismert mese egy házasság különös története körül bonyolódik. Közismert földesúr földesúr ké-szül anyagi okok miatt házasságot köt. Amor nyila azonban mélyen a szívébe hatol és később földje árán szerzi vissza majdnem elengedett boldogságát. Szerencsére a nagybácsi megmenti az ősi birtokot a nemzetség számára. Págor Antal ismét remekel ebben az alakításában. Szelezky Zita bájos játéka mindenkit gyönyörködtetett. Vaszary Piri, Mihályfi, Toronyi és Petheis valamennyien nagyszerűek voltak ebben a kitűnő magyar filmújdonosságban. A magyar filmek sorozatában már huzamosabb idő óta jobbnál jobb filmeket láthatunk. Az Eladó birtok ebbe a sorozatba illeszkedett bele. A magyar föld illata csapja meg a nézőt. Magyar életábrázolás művészi fokot ér el, de mindezeket is áthatja a magyar élet levegője.

SPORT

Korszerű sporttelepet kap Nagyvárád. A sáralmas nagyváradi pályáállapotok orvoslása céljából dr. Gidófalvy Pál miniszteri-biztos megbeszélést folytatott az illetékes hatósági ténnyezőkkel. A megbeszélés eredményesnek bizonyult, úgy-hogy rövidesen rendelkezésre áll az anyagi fedezet új sporttelep létesítésére. A DEAC harmadik lett a főiskolai koronhajajokságon. Első helyen a kolozsváriak végeztek. A DEAC versenyzőit teljes dicséret illeti meg, hiszen még csak nemrég kezdte meg működését a korongozó szakosztály. A harmadik helyhez a szegediek 4:1 (2:0, 1:0, 1:1) arányú legyőzése útján jutott a DEAC.

Vidéki labdarúgók átká: egyetlen DIMÁVAG játékos sínes a válogatott keretben. Az idei labdarúgó bajnokság legnagyobb meglepetése a DIMÁVAG pompás szereplése, mellyel az előkelő harmadik helyet foglalta el a bajnoki tabellán. Még nagyobb meglepetés azonban, hogy ennek a csapatnak egyetlen játékosát sem tartották méltónak arra, hogy a 25-ös válogatott keretbe tegyék. Noha nem kisebb tehetségek vannak Diósgyőrről, mint Berecz, Füzér.

Jői játszottak vasárnap a Gammában a volt Boeckai csapatok. A Gamma vasárnap csatárában három volt Boeckai játékos szerepelt: Turay II., Takács és Hárai. Különösen Turay II. játszott nagy akarással, két gólt is lőtt. Pompás volt még Takács is, de Hárainak sem ment rosszul a játék.

Sidlik játéka lehet számítani vasárnap. A DVSC vasárnap kénytelen volt legveszélyesebb csatárát, Sidliket nélkülözni mandulagyulladás miatt. Sidlik állapota örömdetesen javul és bár a mai edzésen még nem vehet részt, minden bizonnyal megvan arra, hogy vasárnap már csatásként állhat Miskolcon a volt Boeckai kapus, Varga Pál edzése alatt álló MVSC ellen. A két vasutas csapat találkozója elé igen nagy érdeklődéssel tekintenek Miskolcon, egyrészt azért, mert bainokcsapat játékát láthatják, másrészt pedig ott ez lesz a szezonnyitó mérkőzés.

Közgazdaság

TERMENYŐZSDE

A beérkező vidéki jelentések arról tájékoztatták a piacot, hogy egyes nagyobb vidéki malmok foglalkoztatása meglehetősen élénk. Ennek következtében egy-két nap óta ismét gyakrabban megtör-

tént, hogy nagyobb vidéki malmok ajánlottak értékesítésre lisztet a budapesti piacon.

A zab- és kukoricakészletek kintalását egységesen intézik, ami annyit jelent, hogy a főváros és környéke állatállományának zab- és kukoricaszükségletének kielégítése minden nagyobb nehézség nélkül megy végbe.

Egyébként a helyzet teljesen változatlan.

A magpiacou is nyugodt a forgalom, de a tavaszi búkkönyben kissé élénkebb a kínálat.

A debreceni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

1937-1941. iksz. 6-729-1938. sz.

ÁRVERÉSI BIRDETMÉNY-KIVONAT

M. kir. kincstár végrehajthatóknak Árva Ferenc végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 767 P 92 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Debrecen sz.ki. városban fekvő s a debreceni 14699. sz. betétben A + 1. sor, 20262-44. hrsz. alatt felvett 300 négyszögöl területű az adó és értékbecslővitány szerint Dalmi Tibor-utca 20. sz. alatt fekvő lakház és kertre 4332 P kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1941. évi május hó 23. napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékkára kell kiegészíteni. Debrecen, 1941. évi január hó 26-án.

Dr. Görömbey sk. kir. bíró. A kiadvány hiteltelül: Miléné, kiadó.

Nyilttér\*

NYILATKOZAT

A mai napon a Pesti Újsággal az összekötöttem megszünt. A reklamációk így nem hozzám, hanem a (Krausz) Kövesi irodába intézendők.

Kovács Hirlapiroda.

\* E rovatban közölték nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

NYERSKOSZT.

A NYERS DIETA MINT TERMESZETES GYÓGYTENEZŐ

Írta: Bucsnányi Gyula dr. főorvos, eu. főtanácsos. — A tartalomjegyzékből: A nyerskoszt lényege. — A vér megromlása helytelen táplálkozás folytán. — A nyersdiéta tudományos kritikája. — Milyen táplálékok használhatók a nyersdiétánál? — Gyümölcsök. — Nyerskoszt-receptek (teljes szakácskönyv) stb. stb.

Ára 3 pengő.

Kapható: DEBRECENI UJSÁG-HAJDUFOLD kiadóhivatalában

Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Háztartási alkalmazott

Bejárónőt komoly középkorú nő keresek márc. 1-re. Batthyány-u. 15. 991

361 főző mindenés bosszú bizonyítvánnyal márc. 1-re vagy 15-re keresek. Miklós-u. 4. fszt. balra. 1002

Bejárónőt délelőtti órákra felve-szek. Miklós-u. 18. bal-olal. 1010

Betöltendő állás nőknek

Kozmetikus tanulóknak közép iskolát végzett komoly leányt felveszek Gyarmathy-né, Batthyány-u. 15. 991

Betöltendő állás férfiaknak

Egy férfoszabó tanuló felvétetik. Csáki, Kossuth-u. 6. 998

Házmesteri állást takarítást, egy szobás lakás elelnében vállalom. Egy kis gyermekem van Cimet kérek a kiadóba leadni. 989

Bútorozott szoba

Utcai bútorozott szoba fürdőszoba használatl azonnalra kiadó. Könyök-u. 8. sz. 1007

Utcai bútorozott szoba elsejére kiadó, esetleg két személynék, Kossuth utca 67. 1012

Kiadó lakás 2 szobás

Kiadó kisebb családnak 2 szoba, előszoba, fürdőszoba lakás, azonnal elfogalható. Cím: Kossuth-u 8. házmester. 1004

Máreus 1-ére kiadó 2 szoba, konyhás lakás mellékhelyiségekkel, kerttel és jó víz is van az udvarban. Ruyter utca 72. sz. 1005

Lakás-és szoba-kereslet

Nyugdíjas állami tisztviselő keres május 1-re 2 szobás szép lakást. „Pontos” jellegre kiadóba. Ny

Négy, öt szobás villalaktást kerettel keresek azonnali beköltözés-re, vagy április 1-re. Cím a kiadóban. 988

Biztos fizetőnek egy vagy kettő szobás tiszta száraz öszkomfortos lakást sürgős beköltözésre keresek. Cím a kiadóban. 972

5-6 szobás öszkomfortos lakást keresek május 1-re a város belterületén. Ajánlatokat „Fix” jellegre kiadóba kérek. 967

Ajánlat

Tüzifa, pécsi és borsodi szén kapható Kovácsnál Szent Anna-u. 36. Telefon sz: 19-21. 1003

Vastag tölgyfagorgács kapható, 1 méter 8 pengő. Pesti-u 51. sz. 1012

Zöldség prima csallóközi, répa, zeller, karalábé nagyban és kicsinyben kapható Arany János-u. 54. pin-cében. 619

FÉRFI felöltő-és öltönyöz-vetek, minden hozzvalók, férfi divatspor-és galléros ingek oles-árban Petriknél Szent Anna-u. 5 sz

Oeskavasal, fémét, mindenféle vas-anyagot legmagasabb nap-árban átvesz Vas-és Fémgyűjtő Körzeti Iro-da. Pacsirta-u. 17. Tele-fo: 26-94. 777

Nagy hőpalack (THERMOS) vásár Tóth Gyula vasúzetében. városháza épület.

Oktatás

Német tanításra lehetőleg tanárjelöltet telfogadok. Cím nyelv-tant ismerő” jellegre a kiadóhivatalban. 993

Kereslet

Adómentes házat 30.000-40.000 P-ig megbízásból megvételre keresek. Ügyvédi iroda: Ferenc József-út 70. 1010

Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy-u. 8. Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját ház.

ELADÓ HÁZAK:

Nagyerdő alatt ötszo-bás, öszkomfortos, még húsz évig adómentes, pu-zar szép főúri villa sür-gősen eladó huszonnyolc ezerért, tizennégy ezer „LAB” kölcsön átvehető.

Nagyerdő alatt, villa-mos megállónál nyolc-szobás főúri villa potom harmincezerért. Széchenyi-utca négy-szobás úrvilla gyümöl-csőssel tizenhátezerért.

Csapó-utcai kanyarnál kettőrendbeli háromszo-bás lakással, gyümölcs-fákkal, szép kerttel bíró úriház húszezerért.

Bélyeggyűjteményt megvételre keresek. Ulrich László, Első Taká-rékpénztár. 980

Modern jokarban levő használt gyermekkoszt keresek. ajánlatokat Varga utca 31. sz. alá. 1006

Élelmiszer, ital

Savanyúkáposzta finom, házilag készített, eladó kisebb nagyobb té-telben, kg-ként 24 fillér. Bákóczy-u. 20. 943

Bútor

Használt jokarban levő nem mo-dern bútor sürgősen el-adó. Timár-u. 9. kereszt épület. 1008

Üzlet, műhely

Raktárnak való száraz helyiséget József királyi herceg-u. környékén bérelnék. Cím a kiadóban. 916

Eladó villa

Eladó úri helyen 6 szobás, tel-jes komfortos emeletes, parkettás szobákkal ellá-tott modern úri villa. — Megbízott Samu János Deák Ferenc-u. 7. 1011

Szőlő, gyümölcsös

Városhoz 200 méterre műút mellett 14 hold ter-mő, gyümölcsös felszere-késsel eladó. Értekezni lehet dr. Háló Tibor ügyvéd, József kir. hg-u. 7 sz. 958

Eladó ház

Központi Egyetemmel szemben 940 □-öles sző-lőskert három szobás és egy szoba, konyhás la-kással. Érdeklődni Gaál klinikai műszaki hivatal 336

Eladó ház

ELADÓ Budai Ezzulás utca 51. számú kétszobás, előszo-bás, kényelmes, családi ház. 744

Simonyi-út 5/a. sz. kétrendbeli lakással, 600 □-öl villa, parkírozva. Cím a kiadóhivatalban. 1036\*

kettőrendbeli lakással ti-zenbetezer.

Homokkert elején négy rendbeli lakással bíró kitűnő épület 310 □l te-lekkel elköltözés miatt tizenhátezerért.

Homokkert legelején adómentes, kettőszobás, előszoba, konyha, ka-mara, pince, gyümölcsös áthelyezés miatt alkalmi vétel, tizenhátezerért.

Boldogkert legelején kettőrendbeli kettőszoba, mellékhelyiségekkel, 420 □l gyümölcsös potom tíz ezerért.

Kincseshegyen adómen-tes kettő szoba, előszo-bás úrvilla, 328 □l te-lekkel, gyümölcsös és csemegeszőlővel, tízezer-ért.

Földek, házak, telkek, szőlők a legnagyobb vá-lasztékban.

Egyszobás, előszobás, konyhás és ugyancsak egy szoba-konyhás, mellékhelyisé-gekből álló, 370 □-öl te-lekkel adómentes, új ház oleson eladó. Villanyví-lágítás, termő gyümöl-csös és szőlővel beültet-ve, kényelmes, gazdasá-gos. Homokkert, Puzdra-utca 4. 850

Homokkert, Oyoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyisé-gekkel, 700-kvadrát föl-termő szőlővel, felszere-léssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott 1225

Aczél-u. 11. sz. ház téli-nyári lakással, par-kírozott udvar és vete-ményes kert, 1 hold 554 □-öl telek, gazdálkodó-nak igen alkalmas Fel-világosítás a kiadóhiva-talban. 1081\*

Szent Anna-u. 34. sz. ház-asz telek többrendbeli lakással, — külön kerttel 418 54 □-öl területen. Cím a kiadó-hivatalban. 1038\*

Meszana-u. 2.—Könyök-utca 1. sz. saroktelek 138 □-öl, egy üzlethelyiség és 4 lakás-sal. Cím a kiadóhivatal-ban. 1032\*

Eladó házhe'ly

Olesó házhe'lyek Poroszlay-úton és az er-dősoron. Érdeklődők for-duljanak a Debreceni Működgyárhoz. Fürdő-u. 2. szám. 1210

Eladó ingóság

Férfi varrógép sodronyos, matracos eső vaságy, Háló és féhláló, szeszlonok és egy ösz-csukhatós, sodronyos vaságy, Iróasztal és min-den egyéb bútor darab-ok, Csapó-u. 49. 932

Egy 8-10 éves lányka ma-gyar ruha és egy fekete selyem ruha eladó. Eöt-vös-u. 96. 907

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap-kiadóvállalat Rt. műinté-zetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor.